

2012年我省新农合参保人数481.72万,参合率98.22%。2012年新农合人均筹资达290元,比2011年人均提高60元。2012年总筹资达14亿元,比2011年提高2.8亿元。

毛豆成“金豆” 翰林农民增收新亮点

■ 程守满 王聘钊

初夏的翰林田洋,满眼苍翠。田地里,尽是农民们忙碌采摘毛豆的身影,公路边,收购商们正忙着收毛豆、过称、装车……田间地头到处是一片忙于采摘的景象。该镇3000多亩无公害富硒毛豆今年喜获丰收,平均亩产达1500市斤,附近村民靠提供劳务增收,日收入少则六十多元,多则上百元,时值毛豆采摘高峰期,农民月均收入可达2000到3000余元不等,这毛豆成了实至名归的“金豆”。

据了解,近三年来,翰林镇政府把毛豆种植作为培育该镇农民新的经济增长点与创先争优的一件实事工程来抓,今年全镇种植毛豆面积有3000余亩,产量和效益非常可观。

镇政府:毛豆种植,农民增收新路子

2009年,翰林镇政府通过招商引资,吸引来自福建的毛豆种植商林坤山前来投资种植,加之翰林土壤肥沃且富硒,毛豆连年丰收,收益可观。3年时间里,毛豆的种植面积不断扩大,从原先的种植不到1000亩扩展到现在的3000多亩,附近的村民也开始种植毛豆,翰林毛豆种植已逐渐成为该镇农民增收的又一条新路子。

毛豆又叫菜用大豆,属粗粮,是大豆作物中专门鲜食嫩荚的蔬菜用大豆,毛豆从生长到采摘约为60到75天,种植时间短,产量高,效益快,营养丰富,倍受青睐,市场前景广阔。目前在海南种植的毛豆主要是销往内地。



收购商忙着收毛豆、过称、装车,毛豆大丰收,农民喜笑颜开。翰林镇政府提供

翰林镇党委副书记林峰介绍,2009年以前,该镇的村民们种植经济作物促增收的意识不强,除了农种时间耕种水稻以外,其余时间土地一直是闲置的。2009年,来自福建的投资商林坤山到翰林镇承包土地,开始种植瓜菜、豆类等作物,土地利用率大幅度提高,农民以获取土地租赁费和提供劳务来增加收入。土地利用率提高、投资商获益、农民增收,可谓一举多得。

投资商:对定安投资环境很满意

“最近这几天是采摘高峰期,最多的时候我们一天收购10万斤毛豆,这些毛豆我们装车集中送往屯昌冷库,然后在运往内地销售。”在翰林镇的石陆洋毛豆种植基地,忙着给农民采摘的毛豆过称的收购商小林告诉记者,由

于内地今年开春时节气温较往年偏高,毛豆的上市时间提前,与海南的毛豆上市时间基本一致。受其影响,近段时间毛豆的价格较往年偏低,但是今年毛豆大丰收,总的来说,今年的毛豆收成还是不错的。

“定安投资环境很好,政府为我们投资营造良好环境,当地群众也很支持我们。”在翰林镇投资种植的林坤山在接受记者采访时

表示,他对定安的投资环境很满意,他计划继续扩大种植规模,今年下半年还准备搭建200亩的大棚瓜菜种植。

农民:种毛豆比种水稻收入可观多了

翰林镇翰林村委会主任周启勇说,由于今年风调雨顺,加上毛豆种植技术日渐成熟,今年毛豆的亩产量比去年增加500斤左右。尽管今年毛豆价格较往年略低,但总的来说,今年毛豆种植仍是盈利的。村民们都说,种毛豆比种水稻收入好多了。

村民们说,投资商从他们手中租赁土地,农民一年可获得1000元/亩的租金,同时,投资商的到来为当地村民解决了就业问题。瓜菜种植采摘时节,农民则向投资商提供劳务获得收入,每天每人可获得50到100元不等的劳务收入。以毛豆为例,农民为投资商采摘毛豆,按0.4元/斤的毛豆采摘劳务费,每人每天可采摘一两百斤,翰林镇目前3000多亩的毛豆至少可以为该镇农民增加一笔可观的收入。

在林坤山的带动下,翰林村委会的村民们也开始自己种植毛豆,且都有了较好的收成。2011年,由林老板提供种子、技术,翰林村委会的村民们尝试着自己种植毛豆100亩,2012年,村民们又扩大种植面积到400亩。“按照现在的市场行情,农民每亩应该有3000元左右的收入。”周启勇说道。

重点项目巡礼

丁湖路建设完成总工程量30%

日前,记者看到,作为连接著名旅游风景区南丽湖、文笔峰与东线高速公路的重要交通枢纽——丁湖路建设正在加速推进中,该项目于2011年10月份正式动工,目前已完成总工程量的30%,预计2012年8月完工。

据了解,该项目按二级公路标准建设,全长9.7公里,4车道,路基宽42米,行车道宽15米,项目计划总投资9974.16万元。

丁湖路为沥青混凝土路面,沿途热带风格大型绿化带,配套建设休闲娱乐小品及自行车道,建成后将成为南丽湖风景名胜区门户景观大道,进一步提升南丽湖及文笔峰旅游区的品味,推动旅游产业的发展。(吴采净)



导读

韩勇等县领导与小朋友共庆“六一”

→详见4版

定安一鳊鱼养殖户损失15万多元

→详见5版

清代大理寺卿——王映斗

→详见7版

